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Lidový oděv 
21. – 22. dubna 2015 
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Výzkum lidového oděvu se dlouhodobě těší zájmu řady badatelek a badatelů, 

jejichž pozornost je většinou upřena na výzkum regionální podoby lidového 

oděvu a jeho vývoje v historické perspektivě. Takové pojetí je z hlediska 

muzejní i folklorní praxe bezesporu zajímavé a přínosné, ovšem poznatků o 

jednotlivých oděvních součástkách, jejich konstrukci, stáří či příbuzenských 

vztazích přináší vcelku poskrovnu. Z toho důvodu se řešitelský tým projektu 

NAKI – Tradiční lidový oděv na Moravě v jednom z dílčích úkolů zaměřil 

na identifikaci oděvních součástek, jejich střihovou analýzu a následné 

srovnávání na širším území. Výsledky, které takové studium přináší, poskytují 

zajímavá a leckdy překvapivá zjištění. Stejně objevné je srovnávání informací 

o střihu těchto oděvních součástek s historickým oblečením, které mohlo být 

dosti často jejich vzorem.   

 S ohledem na takto koncipovaný výzkum bychom letošní Strážnické 

sympózium rádi zacílili právě tímto směrem a přivítáme příspěvky na téma:  

- výzkum jednotlivých typů a variant mužských a ženských oděvních 
součástek (kalhoty, vesty, kabáty, kabátky, živůtky, sukně, košile atd.) 
jejich identifikace, analýza a rozšíření 

- vztah součástek lidového oděvu ke stylovému oblečení, jako možné 
východisko střihové konstrukce, inspirace ve výzdobě či územního 
rozšíření 

- ikonografické doklady lidového oděvu a jeho interpretace 

- materiály pro výrobu lidového oděvu, jejich úpravy a barvení 

- etnokartografické vyjádření výskytu oděvních součástek a jejich 
zapojení do systému GIS  



 

    Uzávěrka přihlášek účastníků, jakož i témat referátů či diskusních 

příspěvků, přednesených na sympóziu, je 14. dubna 2015. Podrobný program 

bude stanoven po uzávěrce přihlášek s upřesněním délky referátů i 

diskusních vystoupení a závazně přihlášení účastníci jej obdrží v časovém 

předstihu před jeho konáním. Současně s programem budou přihlášeným 

rozeslány také informace o možnostech ubytování ve Strážnici. 

Přednášejícím bude k dispozici dataprojektor. 

Uvítáme, když se konference zúčastní nejen odborní zájemci o 
problematiku lidového a stylového oděvu z řad muzejních, akademických a 
univerzitních pracovišť, ale též vedoucí folklorních souborů a krojoví krejčí.     
 
     V případě zájmu vyplňte laskavě připojenou přihlášku. Budeme Vám 
zároveň vděčni, když na chystané sympózium upozorníte i další zájemce. 
 

Za přípravný výbor: 

Mgr. Martin Šimša, Ph.D., Národní ústav lidové kultury, Strážnice 

martin.simsa@nulk.cz 

Organizační pokyny: 

Sympozium se koná v Národním ústavu lidové kultury, Zámek č. 672, 696 62 

Strážnice, dominika.kalichova@nulk.cz 

Konferenční poplatek ve výši 400 Kč bude použit na úhradu organizačních 

nákladů. 

Ubytování a strava budou hrazeny vysílajícími institucemi. 

 

 

 

                  


